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„Českou republiku zasáhly letos v dubnu silné mrazy, které měly katastrofální dopady jak
na tuzemskou produkci ovoce a ekonomickou situaci našich ovocnářů, tak i na porosty v
ovocných a lesních školkách. Sektor ovocného a lesního školkařství prochází v současné
době krizí a není v dobré kondici, proto je žádoucí tento důležitý sektor zemědělské
produkce podpořit. To je hlavní důvod, proč jsme se rozhodli vyplatit kompenzace
školkařům,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Příjemcem podpory může být zemědělský podnikatel, který vyrábí a uvádí do oběhu rozmnožovací
materiál ovocných dřevin, nebo podnikatel provozující lesní školkařskou činnost. Předmětem dotace
je tak kompenzace škod na rozmnožovacím materiálu ovocných dřevin v ovocných školkách a na
produkci sadebního materiálu lesních dřevin v lesních školkách.

Základní podmínkou pro poskytnutí podpory je prokázání způsobených škod na porostech ovocných
a lesních školek ve výši minimálně 50 %.

Další důležitou podmínkou pro poskytnutí podpory je, aby měl pěstitel uzavřené zemědělské
pojištění. Pokud ho nedoloží, bude mu podpora krácena o 50 %. Příjem žádostí o podporu bude v
termínu od 2. do 15. prosince 2024.

Už dříve rozhodla vláda na základě žádosti MZe o odškodném pro ovocnáře, jejichž úrodu také
poničily dubnové mrazy. Přibližně 376 miliónů korun poskytne České republice EU, peníze z
národních zdrojů budou z rozpočtu MZe. O další podporu zažádalo MZe ministerstvo financí. Cílem
tohoto nařízení je mimo jiné i udržení konkurenceschopnosti českých ovocnářů při využití
mimořádné dotace poskytované Evropskou unií. Mimořádná finanční podpora pomůže aspoň
částečně kompenzovat škody.

Podporu bude poskytovat Státní zemědělský intervenční fond, žádosti o kompenzace budou žadatelé
podávat elektronicky prostřednictvím Portálu farmáře SZIF. Podpora by měla být poskytnuta v
průběhu prvního čtvrtletí příštího roku.
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